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: تمرين إضافي تعالج 20

 حالة عدم وجود خسارة سابقة مسجلة في الحسابات

من إعداد :
 أ. قتاتلية حياة

د. ميرة محمد لمين



تعالج خطوات عملية التنازل في حالة عدم إضافية تمرين 20
 في القيمة  سابقة وجود خسارة

1التمرين رقم 

ياسمين  لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 
 :وهيثم

دائنمديناسم الحسابر/ح
 - 300000 معدات النقل  2182

 60000 -اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2020/01/02 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  230000بمبلغ   2021/03/30 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 5الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  :العمل المطلوب 

1حل التمرين رقم 

حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله
A2021 = 

𝑀𝐴𝑛  * 
𝑚12 =

3000005  * 
312 =  15000 

أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
* ع س س 𝑚12 =

600001  * 
312 = 15000 

التسجيل المحاسبي :

-- 31/12/2021 --
15000الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681

15000اهتلاك معدات النقل28182

لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة

ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 60000 + 15000 

ƩA2021 = 75000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 300000 * 
100%.5  * 1.25 

ƩA2021 = 75000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 300000 - 0+  75000+  230000النتيجة = 

 5000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   230000 بنوك الحسابات الجارية   512

   75000  اهتلاك معدات النقل   28182
 300000   معدات النقل   2182  
 5000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  
 
 ميرة 

لية ؛
قتات



 

 
 2التمرين رقم 

 :دينة وثنينة لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 350000 معدات النقل  2182

 87500 - النقل اهتلاك معدات 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2019/10/04 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  240000بمبلغ  28/06/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 5الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 2حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
3500005  * 

612 =  35000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
875001.25  * 

612 = 35000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   35000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 35000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 87500 + 35000 

ƩA2021 = 122500 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 350000 * 
100%.5  * 1.75 

ƩA2021 = 122500 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 350000 - 0+  122500+  240000النتيجة = 

 12500النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   240000 بنوك الحسابات الجارية   512

   122500  اهتلاك معدات النقل   28182
 350000   معدات النقل   2182  
 12500  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 
 3التمرين رقم 

 :حياة لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 400000 معدات النقل  2182

 120000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2019/07/02 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  230000بمبلغ   2021/09/29 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 5الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 3حل التمرين رقم 

 التنازل وتسجيله حساب اهتلاك سنة 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
4000005  * 

912 =  60000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
1200001.5  * 

912 = 60000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   60000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 60000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 120000 + 60000 

ƩA2021 = 180000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 400000 * 
100%.5  * 2.25 

ƩA2021 = 180000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 400000 - 0+  180000+  230000النتيجة = 

 10000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   230000 بنوك الحسابات الجارية   512

   180000  اهتلاك معدات النقل   28182
 400000   معدات النقل   2182  
 10000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   معدات النقل()تسجيل قيد التنازل عن   

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 
 4التمرين رقم 

أيمن  لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 
 :وعمار

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 450000 معدات النقل  2182

 157500 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،03/04/2019 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  290000بمبلغ  30/03/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 5الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 4حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
4500005  * 

312 =  22500 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
1575001.75  * 

312 = 22500 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   22500 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 22500   اهتلاك معدات النقل   28182  
     لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة    

 

  تاريخ التنازلحساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى 

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 157500 + 22500 

ƩA2021 = 180000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 450000 * 
100%.5  * 2 

ƩA2021 = 180000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 450000 - 0+  180000+  290000النتيجة = 

 20000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   290000 الحسابات الجارية بنوك   512

   180000  اهتلاك معدات النقل   28182
 450000   معدات النقل   2182  
 20000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



5التمرين رقم 

رونق  لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 
 :وهديل

دائنمديناسم الحسابر/ح
 - 500000 معدات النقل  2182

 200000 -النقلاهتلاك معدات  28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2019/01/04 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  300000بمبلغ   2021/06/28 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 5الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :

5حل التمرين رقم 

حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله
A2021 = 

𝑀𝐴𝑛  * 
𝑚12 =

5000005  * 
612 =  50000 

أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
* ع س س 𝑚12 =

2000002  * 
612 = 50000 

التسجيل المحاسبي :

-- 31/12/2021 --
50000الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681

50000اهتلاك معدات النقل28182

لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة

حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل

ميرة
؛ تاتلية

ق



 
 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 200000 + 50000 

ƩA2021 = 250000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 500000 * 
100%.5  * 2.5 

ƩA2021 = 250000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 500000 - 0+  250000+  300000النتيجة = 

 50000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   300000 بنوك الحسابات الجارية   512

   250000  اهتلاك معدات النقل   28182
 500000   معدات النقل   2182  
 50000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 6التمرين رقم 

 :الكوثر لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 550000 معدات النقل  2182

 247500 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  05/10/2018 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  250000بمبلغ  2021/09/29 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 5الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 6حل التمرين رقم 

  التنازل وتسجيلهحساب اهتلاك سنة 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
5500005  * 

912 =  82500 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
2475002.25  * 

912 = 82500 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   82500 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 82500   اهتلاك معدات النقل   28182  
     لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 247500 + 82500 

ƩA2021 = 330000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 550000 * 
100%.5  * 3 

ƩA2021 = 330000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 550000 - 0+  330000+  250000النتيجة = 

 30000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   250000 بنوك الحسابات الجارية   512

   330000  اهتلاك معدات النقل   28182
 550000   معدات النقل   2182  
 30000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   معدات النقل()تسجيل قيد التنازل عن   

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 7التمرين رقم 

إيمان  لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 
 :وسامية

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 600000 معدات النقل  2182

 300000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  08/07/2018 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  290000بمبلغ   30/03/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 5الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 7حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
6000005  * 

312 =  30000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
3000002.5  * 

312 = 30000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   30000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 30000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة    

 

  تاريخ التنازلحساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى 

 ميرة
لية ؛

قتات



 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع 
 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة 
ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 300000 + 30000 

ƩA2021 = 330000 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 600000 * 
100%.5  * 2.75

ƩA2021 = 330000 

 قانون النتيجة
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

600000 - 0+  330000+  290000النتيجة = 

20000النتيجة = 

التسجيل المحاسبي

-- 31/12/2021 --
290000بنوك الحسابات الجارية512

330000 اهتلاك معدات النقل28182

600000 معدات النقل2182

20000فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية752

)تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(

ميرة
؛ تاتلية

ق
education-onec-dz.blogspot.com



 
 

 8التمرين رقم 

 :النور لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 780000 معدات النقل  2182

 130000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2020/01/09 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  600000بمبلغ   2021/06/20 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 6الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 8حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
7800006  * 

612 =  65000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
1300001  * 

612 = 65000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   65000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 65000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     لمعدات النقل( التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 130000 + 65000 

ƩA2021 = 195000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 780000 * 
100%.6  * 1.5 

ƩA2021 = 195000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 780000 - 0+  195000+  600000النتيجة = 

 15000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   600000 بنوك الحسابات الجارية   512

   195000  اهتلاك معدات النقل   28182
 780000   معدات النقل   2182  
 15000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 9التمرين رقم 

 :الأوراس لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 840000 معدات النقل  2182

 175000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،10/10/2019 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  580000بمبلغ   29/09/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 6الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 9حل التمرين رقم 

 اهتلاك سنة التنازل وتسجيله حساب 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
8400006  * 

912 =  105000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
1750001.25  * 

912 = 105000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   105000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 105000   النقلاهتلاك معدات    28182  
     لمعدات النقل(التنازل )تسجيل قيد اهتلاك سنة     

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 175000 + 105000 

ƩA2021 = 280000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 840000 * 
100%.6  * 2 

ƩA2021 = 280000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 840000 - 0+  280000+  580000النتيجة = 

 20000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   580000 بنوك الحسابات الجارية   512

   280000  اهتلاك معدات النقل   28182
 840000   معدات النقل   2182  
 20000  ماليةفوائض القيمة عن خ أ م غ    752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 10التمرين رقم 

 :النجاح لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 900000 معدات النقل  2182

 225000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،11/07/2019 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  640000بمبلغ   2021/03/31 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 6الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 10حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
9000006  * 

312 =  37500 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
2250001.5  * 

312 = 37500 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   37500 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 37500   اهتلاك معدات النقل   28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

  المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازلحساب الاهتلاك 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 225000 + 37500 

ƩA2021 = 262500 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 900000 * 
100%.6  * 1.75 

ƩA2021 = 262500 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 900000 - 0+  262500+  640000النتيجة = 

 2500النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   640000 بنوك الحسابات الجارية   512

   262500  اهتلاك معدات النقل   28182
 900000   معدات النقل   2182  
 2500  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 11التمرين رقم 

وسيم  لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 
 :ونسيم

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 960000 معدات النقل  2182

 280000 - النقلاهتلاك معدات  28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2019/04/13 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  610000بمبلغ  24/06/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 6الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 11حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
9600006  * 

612 =  80000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
2800001.75  * 

612 = 80000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   80000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 80000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 ميرة
لية ؛

قتات



الأولىالطريقة  الطريقة الثــــانية  

 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع 
 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة 
ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 280000 + 80000 

ƩA2021 = 360000 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 960000 * 
100%.6  * 2.25

ƩA2021 = 360000 

 قانون النتيجة
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

960000 - 0+  360000+  610000النتيجة = 

10000النتيجة = 

التسجيل المحاسبي

-- 31/12/2021 --
610000بنوك الحسابات الجارية512

360000 النقلاهتلاك معدات 28182

960000 معدات النقل2182

10000فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية752

)تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(

ميرة
؛ تاتلية

ق



 
 

 12التمرين رقم 

سيمو  لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 
 :ديكو

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 1020000 معدات النقل  2182

 340000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2019/01/03 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  600000بمبلغ   2021/09/29 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 6الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 12حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
10200006  * 

912 =  127500 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
3400002  * 

912 = 127500 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   127500 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 127500   النقلاهتلاك معدات    28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 340000 + 127500 

ƩA2021 = 467500 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 1020000 * 
100%.6  * 2.75 

ƩA2021 = 467500 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 1020000 - 0+  467500+  600000النتيجة = 

 47500النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   600000 بنوك الحسابات الجارية   512

   467500  اهتلاك معدات النقل   28182
 1020000   معدات النقل   2182  
 47500  ماليةفوائض القيمة عن خ أ م غ    752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 13التمرين رقم 

 :جرجرة لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 1080000 معدات النقل  2182

 405000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2018/10/05 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  640000بمبلغ   2021/03/25 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 6الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 13حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
10800006  * 

312 =  45000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
4050002.25  * 

312 = 45000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   45000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 45000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

  المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازلحساب الاهتلاك 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 405000 + 45000 

ƩA2021 = 450000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 1080000 * 
100%.6  * 2.5 

ƩA2021 = 450000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 1080000 - 0+  450000+  640000النتيجة = 

 10000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   640000 بنوك الحسابات الجارية   512

   450000  اهتلاك معدات النقل   28182
 1080000   معدات النقل   2182  
 10000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 14التمرين رقم 

 :الأوراسي لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 1140000 معدات النقل  2182

 475000 - النقلاهتلاك معدات  28182

تهتلك حسب الطريقة  ،07/07/2018 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  580000مبلغ  20/06/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 6الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 14حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
11400006  * 

612 =  95000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
4750002.5  * 

612 = 95000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   95000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 95000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

الأولىالطريقة  الطريقة الثــــانية  

 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 475000 + 95000 

ƩA2021 = 570000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 1140000 * 
100%.6  * 3 

ƩA2021 = 570000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 1140000 - 0+  570000+  580000النتيجة = 

 10000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   580000 بنوك الحسابات الجارية   512

   570000  النقلاهتلاك معدات    28182
 1140000   معدات النقل   2182  
 10000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 15التمرين رقم 

 :الاتفاق لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 800000 معدات النقل  2182

 200000 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،01/02/2020 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  500000بمبلغ   2021/09/20 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 4الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 15حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
8000004  * 

912 =  150000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
2000001  * 

912 = 150000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   150000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 150000   النقلاهتلاك معدات    28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع 
 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة 
ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 200000 + 150000 

ƩA2021 = 350000 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 800000 * 
100%.4  * 1.75

ƩA2021 = 350000 

 قانون النتيجة
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

800000 - 0+  350000+  500000النتيجة = 

50000النتيجة = 

التسجيل المحاسبي

-- 31/12/2021 --
500000بنوك الحسابات الجارية512

350000 اهتلاك معدات النقل28182

800000 معدات النقل2182

50000ماليةفوائض القيمة عن خ أ م غ 752

)تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(

ميرة
؛ تاتلية

ق



 
 

 
 16التمرين رقم 

 :الوليد لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 840000 معدات النقل  2182

 262500 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2019/10/01 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  550000بمبلغ   30/03/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 4الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 16حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
8400004  * 

312 =  52500 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
2625001.25  * 

312 = 52500 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   52500 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 52500   اهتلاك معدات النقل   28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

  المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازلحساب الاهتلاك 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 262500 + 52500 

ƩA2021 = 315000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 840000 * 
100%.4  * 1.5 

ƩA2021 = 315000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 840000 - 0+  315000+  550000النتيجة = 

 25000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   550000 بنوك الحسابات الجارية   512

   315000  اهتلاك معدات النقل   28182
 840000   معدات النقل   2182  
 25000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

 17التمرين رقم 

 :خالد وشركاؤه لمؤسسة 31/12/2021إليك الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 880000 معدات النقل  2182

 330000 - النقلاهتلاك معدات  28182

تهتلك حسب الطريقة  ،02/07/2019 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  460000بمبلغ   2021/06/28 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 4الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 17حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
8800004  * 

612 =  110000 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
3300001.5  * 

612 = 110000 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   110000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 110000   اهتلاك معدات النقل   28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 
 

الأولىالطريقة  الطريقة الثــــانية  

 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 330000 + 110000 

ƩA2021 = 440000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 880000 * 
100%.4  * 2 

ƩA2021 = 440000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 880000 - 0+  440000+  460000النتيجة = 

 20000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   460000 بنوك الحسابات الجارية   512

   440000  النقلاهتلاك معدات    28182
 880000   معدات النقل   2182  
 20000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 18التمرين رقم 

 :البركة لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 920000 معدات النقل  2182

 402500 - اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،03/04/2019 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  360000بمبلغ   29/09/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 4الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :
 

 18حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله 

A2021 = 
𝑀𝐴𝑛  * 

𝑚12 = 
9200004  * 

912 =  172500 

 أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 = 
4025001.75  * 

912 = 172500 

 التسجيل المحاسبي :

    -- 31/12/2021 --     
   172500 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
 172500   النقل اهتلاك معدات   28182  
     )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(    

 

 حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 402500 + 172500 

ƩA2021 = 575000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 920000 * 
100%.4  * 2.5 

ƩA2021 = 575000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 920000 - 0+  575000+  360000النتيجة = 

 15000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   360000 بنوك الحسابات الجارية   512

   575000  اهتلاك معدات النقل   28182
 920000   معدات النقل   2182  
 15000  ماليةفوائض القيمة عن خ أ م غ    752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ميرة
لية ؛

قتات



19التمرين رقم 

:التفوق لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

دائنمديناسم الحسابر/ح
 - 960000 معدات النقل  2182

 480000 -اهتلاك معدات النقل 28182

تهتلك حسب الطريقة  ،04/01/2019 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  440000بمبلغ  30/03/2021 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 4الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :

19حل التمرين رقم 

حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله
A2021 = 

𝑀𝐴𝑛  * 
𝑚12 =

9600004  * 
312 =  60000 

أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
* ع س س 𝑚12 =

4800002  * 
312 = 60000 

التسجيل المحاسبي :

-- 31/12/2021 --
60000الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681

60000اهتلاك معدات النقل28182

)تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(

 تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازلحساب الاهتلاك المتراكم من
 ميرة

؛ تاتلية
ق



 

 

 الطريقة الأولى الطريقة الثــــانية
 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع   

 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة   

ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 480000 + 60000 

ƩA2021 = 540000 

 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 960000 * 
100%.4  * 2.25 

ƩA2021 = 540000 

 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

 960000 - 0+  540000+  440000النتيجة = 

 20000النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي 

    -- 31/12/2021 --     
   440000 بنوك الحسابات الجارية   512

   540000  اهتلاك معدات النقل   28182
 960000   معدات النقل   2182  
 20000  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752  

   )تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(  

 ميرة
لية ؛

قتات



 20التمرين رقم 

سدرة  لمؤسسة 31/12/2021إليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 
 :المنتهى

دائنمديناسم الحسابر/ح
 - 1000000 معدات النقل  2182

 562500 -معدات النقلاهتلاك  28182

تهتلك حسب الطريقة  ،2018/10/05 معدات النقل تتمثل في شاحنة تم حيازتها بتاريخ المعلومات الجردية :
دج بشيك بنكي  200003بمبلغ  2021/06/28 سنوات، تنازلت عنها المؤسسة بتاريخ 4الخطية، مدة منفعتها 

 .ولم يسجل المحاسب أي قيد

مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2021سجل قيدي عملية التنازل بتاريخ  العمل المطلوب :

 20حل التمرين رقم 

 حساب اهتلاك سنة التنازل وتسجيله
A2021 = 

𝑀𝐴𝑛  * 
𝑚12 =

10000004  * 
612 =  125000 

أو
A2021 = 

Ʃ𝐴
 * ع س س

𝑚12 =
5625002.25  * 

612 = 125000 

التسجيل المحاسبي :

-- 31/12/2021 -- 
 125000 الأصول غير الجارية -المخصصات إ م خ ق    681
125000   اهتلاك معدات النقل   28182 

 )تسجيل قيد اهتلاك سنة التنازل لمعدات النقل(

حساب الاهتلاك المتراكم من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل

ميرة
؛ تاتلية

ق



الأولىالطريقة  الطريقة الثــــانية  

 شروطها : التنازل على جميع التثبيتات

من نفس النوع 
 شروطها : عدم وجود خسارة في القيمة

في السنوات سابقة 
ƩA2021 = ƩAالموجود في ميزان المراجعة + A2021 

ƩA2021 = 562500 + 125000 

ƩA2021 = 687500 

ƩA2021 = MA * t * n 

ƩA2021 = 1000000 * 
100%.4  * 2.75

ƩA2021 = 687500 

  قانون النتيجة 
القيمة الأصلية –النتيجة = ثمن البيع + الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة   

1000000 - 0+  687500+  320000النتيجة = 

 5007النتيجة = 

 التسجيل المحاسبي

-- 31/12/2021 --
320000بنوك الحسابات الجارية512

687500 النقل اهتلاك معدات28182

1000000   معدات النقل2182

7500  فوائض القيمة عن خ أ م غ مالية   752

)تسجيل قيد التنازل عن معدات النقل(

ميرة
؛ تاتلية

ق
education-onec-dz.blogspot.com


